
 
 
 

Daňové výdavky podnikateľa – všeobecne 
 
 

Čo je daňový výdavok 

 

Základ dane nemožno znížiť uplatnením akéhokoľvek výdavku, ale iba uplatnením daňového výdavku. 

Preto si v tejto prvej časti seriálu venovaného daňovým výdavkom definujeme čo sa vlastne považuje 

za daňový výdavok.  

Základná definícia daňového výdavku je obsiahnutá v § 2 písm. i) zákona č. 595/2003 Z.z. o dani 

z príjmov v znení neskorších predpisov. Daňovým výdavkom sa rozumie výdavok (náklad) na 

dosiahnutie, zabezpečenie a udržanie zdaniteľných príjmov preukázateľne vynaložený, zaúčtovaný 

v účtovníctve alebo zaevidovaný v evidencii.  

Táto základná definícia obsahuje tzv. všeobecný test daňovej uznateľnosti. Každý výdavok (náklad) 

ktorý chceme uplatniť do daňových výdavkov by mal prejsť týmto testom, tzn. mali by sme v prvom 

rade vedieť preukázať, že  

i. výdavok (náklad) sme vynaložili za stanoveným účelom, ktorým je dosiahnutie, zabezpečenie 

príp. udržanie zdaniteľných príjmov, t.j. preukazujeme príčinnú súvislosť medzi vynaloženým 

výdavkom a zdaniteľnými príjmami, 

ii. výdavok (náklad) sme preukázateľne vynaložili, t.j. preukazujeme jeho reálnu existenciu 

najmä čo do výšky, účelu a plnenia, 

iii. výdavok (náklad) je zaúčtovaný v účtovníctve, príp. zaevidovaný v daňovej evidencii, ktorú 

má možnosť viesť podnikateľ – fyzická osoba, t.j. preukazujeme jeho zahrnutie a zohľadnenie 

v evidencii/účtovníctve.  

 

 

 

 

Daňový výdavok 
 

Príčinná súvislosť so zdaniteľným 
príjmom 
 

Preukázateľnosť jeho reálnej existencie  
 

Zahrnutie v evidencii/účtovníctve 
 

 

Ak je výdavok vynaložený na majetok, ktorý môže mať charakter osobnej potreby, daňový výdavok je 

uznaný len v pomernej časti v akej sa používa na dosiahnutie, zabezpečenie a udržanie zdaniteľných 

príjmov. Preto je potrebné dbať na rozlišovanie účelu, na ktorý sa nadobudnutý majetok bude 

využívať.  

Napr. v prípade osobného automobilu, ktorého pomer využitia na podnikateľskú činnosť a na osobnú 

potrebu je 60:40, bude výdavok (náklad) na jeho obstaranie uznaný do daňových výdavkov len v tej 

časti, v ktorej jeho využitie vieme preukázať na podnikanie, t.j. do daňových výdavkov možno zahrnúť 

60% z výšky výdavku (nákladu).  



 
 
 

 

Výdavky (náklady), ktoré spĺňajú vyššie uvedený test daňovej uznateľnosti sú uznané za daňové 

spravidla v tom zdaňovacom období v ktorom vznikli. Výnimkou je uvedený príklad osobného 

automobilu, kedy výdavok (náklad) na jeho obstaranie bude možné zahrnúť do daňových výdavkov 

postupne počas niekoľkých rokov. Viac o tom, kedy sa výdavok (náklad) nerovná daňovému výdavku 

sa dočítate v ďalšej časti tohto seriálu.  

 


